



0722 543191

e-mail: ancabotezan@gmail.com

CUI36639626; J 20/1074/2016

al. Crizantemelor, bl. M2, et.8, ap. 52, mun. Deva, jud. Hunedoara

**SC ARHE TIP STUDIO SRL**

## Memoriu de prezentare

In localitatea Hunedoara, strada Muresului, FN, se propune stramutarea unei biserici de lemn – monument istoric cu cod LMI – HDII-m-a nr. - 03356 si imprejmuire, pe un teren proprietatea Parohia Ortodoxa Sf. Ioan Botezatorul, in baza contractului de comodat nr. 399 din 29.12.2016, conform extrasului C.F. anexat.

### **AMPLASAMENT**

Terenul este situat in zona estica a orasului Hunedoara, cu suprafata de 850.00 mp avand categoria de folosinta – CURTI - CONSTRUCTII (conform extrasului CF) si este liber de constructii. Accesul pe teren se realizeaza de pe strada Muresului.

Se propune stramutarea unei biserici de lemn monument istoric cu regim de inaltime P, cu functiunea de lacas de cult al Parohiei Ortodoxe Sf. Ioan Botezatorul, amplasata la 3.15m fata de limita de N (canal), la 15.60m fata de limita V (strada Muresului), la 21.30 m fata de limita E ( proprietate Primaria Mun. Hunedoara) si la 7.90m fata de limita S (canal); se propune si imprejmuirea terenului.

Terenul prezinta o declivitate accentuata de la est la vest. Accesul se va realiza de pe latura vestica – str. Muresului. Se va amenaja o alee pietonala cu scari de legatura intre trotuarul existent si accesul in biserică, o rampa de acces auto pe o platforma carosabila, realizarea unei terase cu ziduri de greutate perimetral.

### **FUNCTIUNE**

Frumoasa bisericuță este edificată în același stil arhitectonic ca și bisericile bănățene din jurul Făgetului timișan aflat la mică distanță. Construită din bârne masive de stejar după sistemul „blockbau”. Elementele spațial-arhitecturale sunt

cele specifice cultului creștin ortodox, dispuse pe axa vest-est: pronaosul (tinda), naosul (nava) și absida altarului. Naosul (nava), încăperea destinată exclusiv bărbaților, este de formă dreptunghiulară. Intrarea în naos este situată



0722 543191

e-mail: ancabotezan@gmail.com

CUI 36639626; J 20/1074/2016

al. Crizantemelor, bl. M2, et.8, ap. 52, mun. Deva, jud. Hunedoara

**SC ARHE TIP STUDIO SRL**

pe latura de sud. Absida altarului este poligonală, nedecroșată, în prelungirea pereților corespunzători ai naosului. Turnul prezintă, ca și bisericile din zona Făgetului, elemente constructive și decorative ale barocului apusean. O particularitate este prelungirea acoperișului deasupra intrării, pe latura de vest, realizându-se o formă simplă de pridvor care se mai întâlnește doar la bisericile din Coșevița și Românești. În anul 1937 biserica a fost acoperită cu țiglă. În anul 1952 biserica a fost vizitată de către episcopul dr. Andrei Magieru. Biserica a avut un clopot din secolul XIX care a fost donat bisericii din Grind. În prezent biserica este într-o stare foarte avansată de degradare, pozele vorbind de la sine.

Biserica se va amplasa pe o platforma de beton cu centuri armate.

Acoperișul se va realiza în pantă pe sarpanta din lemn acoperită cu șiiță.

Imprejmuirea se va face cu stalpi și parapeti din beton armat, iar la partea superioară cu panouri din lemn.

### **UTILITATI**

Biserica se va racorda la rețeaua de energie electrică existentă pe teren.

Apa potabilă este asigurată din rețeaua municipală.

Apele uzate menajere se deversează în rețeaua municipală.

Centrala termică este alimentată cu energie electrică.

Se vor colecta deșeurile în recipiente închise conform cu cerințele de igienă în vigoare, acestea vor fi colectate de către societatea ce deservește obiectivul conform contractului de salubritate pe care cele două entități îl vor semna.

